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CONSIGLIO
REGIONALE
DEL PIEMONTE

yó/y Al Presidente del
Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE J0-i32lf
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e '

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

oggetto: Comune di Gambasca (Cn) - copertura finanziaria per la realizzazione dell'intervento
iSl -

^ ai ripristino in Borgata Para, causato dagli eventi calamitosi del novembre 2014, e tempistiche di
3B
^ attesa deifinanziamenti regionali richiesti dai comuni piemontesi per i rischi geologici

Premesso che:

II comma 2 dell'ari 1 della La Ir. n. del 4/10/2016 recita: Nell'ambito degli interventi di

manutenzione del territorio viene riservata particolare attenzione alle zone boschive, alle fasce

fluviali ed alle zone soggette a particolari situazioni di rischio idrogeologico e di dissesto.

Visto che

a seguito dell'evento calamitoso avvenuto il 28-29 e 30 novembre 2014 che ha causato frane e

smottamenti sull'intero territorio del Comune di Gambasca, in particolare in corrispondenza della

s.c. Borgata Para, l'amministrazione comunale ha provveduto ad emanare un'ordinanza di parziale

chiusura al traffico veicolare, per evitare grava rischi all'incolumità delle persone.

La relazione tecnico illustrativa redatta segnala la necessità di una serie di interventi tecnici da

svilupparsi lungo un tratto di 45 metri quali:

• realizzazione di una serie di sondaggi geognostici utili a valutare in profondità la

consistenza del terreno

scavo di fondazione a sezione obbligata per l'asportazione del materiale costituente

la sede stradale assestatasi

formazione del rilevato e della nuova fondazione stradale

realizzazione di una scogliera posta fra il solettone ed il rio ammorsata allo strato

roccioso sottostante

drenaggio nelle zone a ridosso della scogliera

solettone in e.a. di collegamento tra i vari pali

bitumatura della nuova sede stradale.
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Considerato che

come indicato nel verbale di Deliberazione n. 60, il Comune di Gambasca (Cn) approva il progetto

preliminare suddetto per una spesa complessiva di € 178.800,00 a copertura finanziaria regionale

con due sopralluoghi della Regione Piemonte per la definizione della spesa, autorizzata dallo stesso

ufficio regionale;

in data 05/12/2014 il Comune di Gambasca (Cn) provvedeva ad inviare a mezzo pec, al settore

regionale 00.PP. e Difesa del suolo di Cuneo, il progetto preliminare relativo all'intervento di

ripristino della S.C. Borgata Para in corrispondenza di Rio Secco, redatto in seguito agli eventi

calamitosi avvenuti il 28-29 e 30 novembre 2014;

il 3 febbraio 2015, lo stesso Comune ribadiva al settore regionale competente il carattere di somma

urgenza dell'intervento per l'evoluzione del fenomeno franoso, specificando il rischio di cedimento

della strada comunale e il rischio di inaccessibilità dei fabbricati di civile abitazione limitrofi;

ad oggi l'intervento non è stato ancora realizzato per mancanza di copertura finanziaria di

provenienza regionale;

vi è alta probabilità che il fenomeno franoso peggiori con l'avvicinarsi dell'inverno e con

l'aumentare dei fenomeni atmosferici;

si segnala anche la prossimità di n.3 case civili.

INTERROGA

la Giunta regionale per sapere,

quali siano le tempistiche di copertura finanziaria che permettano la realizzazione tempestiva

dell'intervento nel comune di Gambasca;

quante siano ad oggi le richieste di interventi per fenomeni calamitosi e franosi richieste dai

comuni piemontesi, di competenza finanziaria regionale;

quale sia in media il lasso temporale che intercorre tra ìa richiesta del comune e l'erogazione delle

risorse economiche da parte della regione.

PRIMO FIRMATARIO Frediani

Altre firme

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al
provvedimento del Garante per la
protezione dei dati personali n. 243
del 15 maggio 2014)


